



РЫНКИ / 07.05.2025

Экспорт норвежского лосося установил рекорд

Стоимостной объем экспорта норвежского лосося в апреле вырос по сравнению с мартом, несмотря на сложную обстановку на рынках. Снижение цен на лососевую продукцию по совету правительства отправлено на сумму 1,39 млрд долл. США, что является рекордом за 2024 года. «Рост обусловлен ростом спроса на таких важных рынках, как Китай и США», — комментирует генеральный директор Норвежского совета по морепродуктам (Norske Laks) Кристиан Фриис. Так, в апреле Норвегия экспортировала 1,39 тыс. тонн лосося, что на 10% больше, чем в аналогичный период прошлого года. Средняя цена за килограмм составила 14,6 крон (8,23 долл. США). [SeafoodSource](#)

РЫНКИ / 07.05.2025

В США рынок коровьих молочных растет

Рынок товаров для дома в США растет

6 - 14 МАЯ 2025 ГОДА

ДАЙДЖЕСТ ЗАРУБЕЖНЫХ СМИ

ТЕМЫ НЕДЕЛИ

- Минсельхоз США прогнозирует рекордный урожай пшеницы в мире в 2025/26
- В 2025/26 глобальный экспорт растительных масел вырастет на 3%
- Жаркая погода угрожает производству пшеницы в ключевом регионе Китая

СОБЫТИЯ НЕДЕЛИ

- США и Китай договорились о взаимном снижении пошлин
- Малайзия полностью перешла на электронные сертификаты Халаль
- Кения разрешила фабрикам прямой экспорт чая

РЫНКИ

РЫНКИ / 06.05.2025

Российский экспорт сладкого картофеля в Китай вырос

РЫНКИ / 06.05.2025

Турция увеличила производство гороха и зеленой чечевицы

В 2024 году в Турции наблюдался спад производства

ДАЙДЖЕСТ ЗАРУБЕЖНЫХ СМИ

РЫНКИ / 07.05.2025

Жаркая погода угрожает производству пшеницы в ключевом регионе Китая

Жаркая и сухая погода ставит под угрозу производство пшеницы в главном производящем регионе Китая — провинции Хэнань. Ожидается, что большинство районов провинции будут подвержены «риску горячих, сухих ветров» в ближайшие дни, при этом температура поднимется до 35°C и уровень влажности почвы будет низким, заявило местное правительство в предупреждении, выпущенном 6 мая. Это негативно скажется на росте пшеницы, отмечается в нем. Засушливая погода наступила перед сезоном сбора урожая, который начнется в конце мая. [Bloomberg](#)



06 - 14

МАЯ

ДАЙДЖЕСТ ЗАРУБЕЖНЫХ СМИ

ТЕМЫ НЕДЕЛИ

- [Минсельхоз США прогнозирует рекордный урожай пшеницы в мире в 2025/26](#)
- [В 2025/26 глобальный экспорт растительных масел вырастет на 3%](#)
- [Жаркая погода угрожает производству пшеницы в ключевом регионе Китая](#)

СОБЫТИЯ НЕДЕЛИ

- [США и Китай договорились о взаимном снижении пошлин](#)
- [Малайзия полностью перешла на электронные сертификаты Халяль](#)
- [Кения разрешила фабрикам прямой экспорт чая](#)

РЫНКИ

РЫНКИ / 06.05.2025

Российский экспорт сладкого печенья в Китай вырос в 2,4 раза

В первом квартале 2025 года экспорт сладкого печенья из России в Китай вырос в 2,4 раза по сравнению с аналогичным периодом прошлого года и достиг 2,7 млн долл. США, сообщили в Федеральном центре «Агроэкспорт». В физическом выражении объем поставок вырос в 1,9 раза, до 1,4 тыс. тонн. По итогам января-марта Россия стала вторым по величине экспортером сладкого печенья в Китай. Первое место заняла Индонезия (3,4 тыс. тонн), третье — Италия (1 тыс. тонн). В целом в первом квартале 2025 года Китай импортировал 11,3 тыс. тонн сладкого печенья.

[Foodmate](#)



РЫНКИ / 06.05.2025

Турция увеличила производство гороха и зеленой чечевицы

В 2024 году в Турции наблюдался спад производства зерновых культур, однако по зернобобовым ситуация иная. Согласно данным Турецкого статистического института (TurkStat), в прошлом году производство гороха в стране увеличилось на 41%, до 5,4 тыс. тонн, а производство зеленой чечевицы — на 42%, до 71 тыс. тонн. Производство нута осталось на уровне 575 тыс. тонн, тогда как урожай красной чечевицы сократился на 5%, до 405 тыс. тонн, а фасоли — на 16%, до 279 тыс. тонн. Основными направлениями экспорта в сезоне 2023/2024 были Алжир, Ирак и Италия. Импорт в основном осуществлялся из России, Канады, Мексики, Казахстана и США. [Mundus Agri](#)

РЫНКИ / 07.05.2025

Жаркая погода угрожает производству пшеницы в ключевом регионе Китая

Жаркая и сухая погода ставит под угрозу производство пшеницы в главном производящем регионе Китая — провинции Хэнань. Ожидается, что большинство районов провинции будут подвержены «рisku горячих, сухих ветров» в ближайшие дни, при этом температура поднимется до 35°C и уровень влажности почвы будет низким, заявило местное правительство в предупреждении, выпущенном 6 мая. Это повлияет на рост пшеницы, отмечается в нем. Засушливая погода наступила перед сезоном сбора урожая, который начнется в конце мая. [Bloomberg](#)

РЫНКИ / 07.05.2025

Экспорт норвежских морепродуктов установил рекорд в апреле

Стоимостной объем экспорта морепродуктов Норвегии в апреле вырос по сравнению с прошлым годом, несмотря на сложную обстановку в мировой торговле и снижение цен на лосося. По данным Норвежского совета по морепродуктам (NSC), в прошлом месяце королевство отправило на зарубежные рынки рыбу и морепродукты на сумму 14,3 млрд норвежских крон (1,39 млрд долл. США), что на 2% больше, чем в апреле 2024 года. «Рост обусловлен увеличением объемов экспорта и ростом спроса на норвежского лосося на таких важных рынках, как США и Китай», — прокомментировал генеральный директор NSC Кристиан Крамер. Так, в апреле Норвегия экспортировала 106 тыс. тонн лосося, что на 34% больше показателя за аналогичный прошлогодний период. При этом средняя цена за килограмм свежего лосося составила 84,6 крон (8,23 долл. США), уменьшившись на 29%. [SeafoodSource](#)

РЫНКИ / 07.05.2025

В КСА рынок кормов для домашних животных растет на 30% в год

Рынок товаров для домашних животных в Королевстве Саудовская Аравия растет, чему способствует увеличение количества владельцев домашних животных в связи с меняющимися социальными нормами и ростом располагаемого дохода. Эта тенденция в сочетании с трендом на «гуманизацию» домашних животных привела к быстрому расширению рынка кормов. В 2024 году объем данного сегмента достиг 275 млн долл. США, ежегодно увеличиваясь в среднем на 30% с 2019 года. Такая динамика открывает возможности для международных и новых локальных брендов, ориентированных на качество и натуральные ингредиенты. Импорт кормов для домашних животных Саудовской Аравии за последние 4 года вырос в 2,2 раза и превысил 71 млн долл. США. [USDA](#)



РЫНКИ / 07.05.2025

В 2024/25 прогнозируется рост поставок бобовых в Индию

В 2025 году Индия, вероятно, вновь столкнется с недостаточным производством зернобобовых культур для пополнения своих запасов и удовлетворения растущего спроса, сообщил Rabobank. Старший аналитик по зерновым и масличным культурам RaboResearch Витор Пистойя отметил, что общий объем импорта бобовых в Индию может достичь 6,7 млн тонн в сезоне 2024/25, что на 52% больше, чем в предыдущем году. «Этот всплеск в основном будет обусловлен проблемами местного производства из-за засушливых условий выращивания в предыдущие годы», — сказал он. Витор Пистория напомнил, что по мере приближения зимнего урожая Индия ввела пошлины в 10% на чечевицу и нут, однако столь низкие ставки являются признаком того, что сохраняется необходимость в импорте для поддержания общего баланса спроса и предложения. [Rabobank](#)

РЫНКИ / 08.05.2025

Бразилия нарастила отгрузки говядины в США

В прошлом месяце бразильские экспортеры мяса продали в США около 48 тыс. тонн говядины, несмотря на введение Вашингтоном нового 10-процентного тарифа, сообщил глава Бразильской ассоциации экспортеров говядины (ABIEC) Роберто Пероса. По его словам, такой объем стал «большим сюрпризом», так как в том же месяце прошлого года объем составлял 8 тыс. тонн. Китай остается основным рынком сбыта бразильской говядины, однако острая нехватка крупного рогатого скота в Соединенных Штатах привела к росту спроса на импорт говядины, в том числе со стороны бразильских и австралийских поставщиков, отметил глава ABIEC. [Reuters](#)



РЫНКИ / 09.05.2025**В апреле импорт сои в Китай достиг самого низкого за десятилетие уровня**

Импорт соевых бобов в Китай в апреле упал до 10-летнего минимума, поскольку длительные задержки с таможенным оформлением и поздние поставки из Бразилии, вызванные замедлением сбора урожая и проблемами с логистикой, нарушили обычный поток грузов. Расчеты, основанные на данных Главного таможенного управления, показывают, что общий объем импорта за месяц составил 6,08 млн тонн, что на 29% меньше, чем за аналогичный период прошлого года, и является самым низким показателем с 2015 года. По словам четырех трейдеров, пожелавших остаться анонимными, сейчас партии соевых бобов доставляются из портов на маслоэкстракционные заводы за 20–25 дней, тогда как обычно это занимает 7–10 дней. Официально о задержках не сообщалось.

[Reuters](#)

РЫНКИ / 09.05.2025**Уганда прогнозирует рост экспорта кофе на 27%**

По прогнозам Национального союза кофейного бизнеса и фермерских хозяйств Уганды (NUCAFE), экспорт кофе из страны вырастет на 27% в текущем сельскохозяйственном году (завершится 30 сентября). Уганда рассчитывает экспортировать 8 млн 60-килограммовых мешков кофе по сравнению с 6,3 млн мешков в предыдущем сезоне. Уганда, крупнейший экспортер кофе в Африке, в основном выращивает зерна робусты. Ожидаемый рост обусловлен ростом кофейных деревьев, посаженных в рамках государственных программ поддержки, и продолжающимся увеличением мировых цен на кофе. «Цены на кофе настолько хороши, что почти все переходят на производство кофе», — отметил заместитель исполнительного директора NUCAFE Деус Нувагаба.

[Food Business Middle East & Africa](#)

**РЫНКИ / 10.05.2025****Китай нарастил закупки канадской и австралийской пшеницы**

По информации трейдеров, за последние недели китайские импортеры закупили от 400 до 500 тыс. тонн пшеницы в Австралии и Канаде, поскольку жаркая погода угрожает урожаю в ключевых сельскохозяйственных районах Китая. Китайские покупатели приобрели четыре или пять партий пшеницы по 55 тыс. тонн из Австралии с поставкой в июле–августе и около 200 тыс. тонн из Канады, сообщили источники в двух крупных торговых фирмах Австралии. Пшеница имеет мукомольное качество. По словам одного из трейдеров, заказы из Австралии стали первыми, сделанными Китаем из этой страны с прошлого года. Ранее на этой неделе провинция Хэнань, на долю которой приходится около трети национального урожая КНР, выпустила предупреждение о риске для урожая пшеницы из-за жаркой и засушливой погоды. [Reuters](#)

РЫНКИ / 12.05.2025**Казахстан начал поставку пшеницы в ОАЭ**

12 мая отправлен первый поезд с партией казахстанской пшеницы в порт Джебель-Али. Трейдером груза выступила компания IK Trading, сообщили в пресс-службе национальной компании «Казахстан темир жолы». Маршрут пролегает через территорию Туркменистана и Ирана с последующей перевалкой в порту Бендер-Аббас и доставкой морским путем в ОАЭ. Среднее время в пути составляет 18 суток. «Этот шаг стал очередным этапом по развитию логистических маршрутов между Евразией и Ближним Востоком», — отметили в компании. [Eldala.kz](#)



РЫНКИ / 12.05.2025

Австралия побила рекорд по экспорту рапса в марте

В марте 2025 года в Австралии зафиксирован резкий рост экспорта рапса, на 74% по сравнению с мартом 2024 года, до максимального в истории показателя в 907 тыс. тонн. Ключевую роль в этой динамике сыграл ЕС, по направлению которого произошел почти трехкратный рост поставок. При этом Япония и Бангладеш столкнулись с сокращением ввоза австралийского рапса, а закупки Мексики полностью остановились. В целом за первый квартал 2025 года экспорт рапса из Австралии увеличился на 30% в годовом исчислении, до 2,2 млн тонн, а с октября 2024 года по март 2025 года объем зарубежных поставок рапса из Австралии составил 3,7 млн тонн, что выше показателя предыдущего сезона в 3,22 млн тонн.

[Tridge](#)

РЫНКИ / 13.05.2025

В первом квартале Китай стал крупнейшим покупателем российского мяса птицы

Китай стал крупнейшим импортером мяса птицы из России по итогам первого квартала 2025 года, сообщили в Федеральном центре «Агроэкспорт». Всего в январе-марте Россия экспортировала 100 тыс. тонн мяса птицы, из которых 39 тыс. тонн было отправлено в Китай. За рассматриваемый период поставки мяса птицы из России в КНР выросли на 18% в годовом исчислении. Вторым по величине импортером российского мяса птицы является Саудовская Аравия (21 тыс. тонн), а третьим — Казахстан (11 тыс. тонн). В «Агроэкспорте» отметили, что в первом квартале текущего года Россия экспортировала мясо птицы в 55 стран по сравнению с 50 странами в первом квартале прошлого года. [Sputnik Китай](#)

**ТРЕНДЫ**

ТРЕНДЫ / 06.05.2025

Потребление мяса в ЕС выросло впервые с 2019 года

В 2024 году средний уровень потребления мяса в ЕС увеличился, переломив многолетнюю тенденцию к снижению. По предварительным данным компании Agricultural Market Information Company (AMI), в прошлом году в странах ЕС потреблялось в среднем 66 кг мяса на душу населения, что на 2 кг больше уровня 2023 года. В то же время между отдельными странами-членами блока существуют значительные различия. Подушевое потребление мяса выше всего на Кипре (88 кг), в Ирландии (87 кг), Португалии (85 кг) и Испании (85 кг). Несмотря на рост в 2024 году, в долгосрочной перспективе AMI не ожидает увеличения подушевого потребления мяса в ЕС из-за изменения потребительских предпочтений. [Euromeat](#)

ТРЕНДЫ / 07.05.2025

Мировые цены на рис упали до многолетних минимумов

Цены на рис резко снизились в апреле — через месяц после того, как Индия сняла последние ограничения на экспорт, введенные в 2022 году. Экспортные цены на индийский пропаренный рис достигли 22-месячного минимума, цены в Таиланде упали до самого низкого уровня за последние три года, а во Вьетнаме — почти до пятилетнего минимума. По сравнению с пиковыми значениями 2024 года цены опустились почти на треть. По мнению трейдеров и представителей отрасли, котировки достигли нижнего предела и сохранятся на этом уровне до конца 2025 года из-за излишков во всех основных странах-экспортерах. «Даже после недавней значительной коррекции мы не ожидаем восстановления цен. Избыток предложения, скорее всего, не позволит им расти», — сказал президент индийской Ассоциации экспортеров риса Б. В. Кришна Рао. Ассоциация ожидает, что до конца года цены будут колебаться около 390 долл. США за тонну за 5-процентный дробленый рис. [Reuters](#)

ТРЕНДЫ / 11.05.2025

Цены на говядину в США обновляют рекорды

Цены на говядину в США взлетели до рекордных значений, поскольку поголовье крупного рогатого скота в стране достигло самого низкого уровня за последние 70 лет. Скотоводы страны неуклонно сокращают поголовье, кроме того, многолетняя засуха на американском Западе привела к высыханию пастбищ. Расходы на рабочую силу и страхование также выросли. Возникший дефицит вызвал рост цен на продукты из говядины. Средняя цена фунта говяжьего фарша в городах США в марте выросла до 5,79 долл. США, что на 12,8% больше, чем в прошлом году, и является самым высоким показателем за всю историю, согласно данным Министерства труда. Говяжьи стейки также подорожали до рекордных максимумов в 10,98 долл. США за фунт. [Financial Times](#)

ТРЕНДЫ / 12.05.2025

ФАО: рынок головоногих моллюсков сталкивается с дефицитом поставок

В начале 2025 года на мировом рынке головоногих моллюсков сохраняется дефицит предложения, и напряженность все возрастает. Как указывают аналитики ФАО, сокращение вылова в ключевых регионах-производителях, неблагоприятные погодные условия и дополнительные тарифные барьеры способствуют повышению цен на головоногих моллюсков на ключевых рынках. Так, в текущем году мировые цены на основные промысловые виды кальмаров выросли до самого высокого уровня за несколько лет, что обусловлено сокращением вылова в прибрежных водах Перу и Индийском океане. Китай столкнулся со значительным снижением импорта кальмаров и каракатиц (на 15,4%), в то время как его экспорт увеличился на 8,7%, что указывает на устойчивый мировой спрос. Цены на импортных осьминогов с начала года растут в Европе, а в США ожидается, что осьминоги подорожают еще больше в результате введения пошлин на импортную продукцию. [FAO](#)

АНАЛИТИКА

АНАЛИТИКА / 06.05.2025

В январе-марте выпуск рыбной муки в мире вырос на 29%

За январь-март 2025 года совокупное производство рыбной муки в мире увеличилось примерно на 29%, подсчитала Международная организация по морским ингредиентам (IFFO) на основе статистических данных, собранных от своих членов. Рост в первую очередь обусловлен значительным наращиванием производства в Перу, в то время как Чили, США, Испания и страны Африки также сообщили о положительных показателях по сравнению с январем-мартом 2024 года. Что касается рыбьего жира, то совокупный объем его производства за первые три месяца 2025 года вырос на 34% в годовом исчислении, также в основном благодаря Перу. В IFFO отметили, что «в Китае ожидается многообещающий спрос на морские ингредиенты в 2025 году» на фоне прогнозируемого увеличения производства в сегментах аквакультуры и свиноводства. [IFFO](#)

АНАЛИТИКА / 12.05.2025

Минсельхоз США прогнозирует рекордный урожай пшеницы в мире в 2025/26

Минсельхоз США представил первый прогноз по мировому балансу зерновых культур в новом сезоне 2025/26. В соответствии с ним ожидается рекордное производство и потребление пшеницы, а также рост глобальной торговли злаком. Прогноз мирового производства пшеницы на новый сезон 2025/26 составляет 808,5 млн тонн, что на 8,8 млн тонн больше предыдущего сельхозгода. Урожай впервые перешагнет отметку в 800 млн тонн. «Увеличение производства в ЕС, Индии, Великобритании, Китае, Аргентине, России и Канаде более чем компенсирует сокращение в Казахстане, Австралии, Пакистане и США», — отмечается в майском обзоре Минсельхоза США. По оценке ведомства, российский урожай пшеницы в 2025/26 составит 83 млн тонн, что на 1,7% больше 2024/25, а экспорт увеличится 3,4%, до 45 млн тонн. Таким образом, в следующем сезоне Россия сохранит первое место среди стран-экспортеров пшеницы с долей 21%. [USDA](#)

АНАЛИТИКА / 12.05.2025

В 2025/26 глобальный экспорт растительных масел вырастет на 3%

Объем глобального производства семян масличных культур в 2025/26 маркетинговом году прогнозируется на рекордном уровне 692 млн тонн, что на 2% больше, чем в 2024/25. Рост обусловлен увеличением урожая соевых бобов в Южной Америке, но более низкими темпами, чем в последние годы. Кроме того, ожидается восстановление валовых сборов рапса и подсолнечника. «Мировое производство рапса восстановится более чем на 5% за счет роста в ЕС, Канаде и России, намного опережая спад в Соединенных Штатах, Великобритании и Украине. Прогнозируется, что мировое производство подсолнечника вырастет на 4 млн тонн за счет существенного восстановления в ЕС, Украине и России», — указано в обзоре. Как следствие производство и экспорт растительных масел в мире в новом сезоне вырастут на 3%, до 235 млн тонн и 87 млн тонн соответственно. В том числе экспорт подсолнечного масла увеличится на 8%, пальмового — на 4%, рапсового — на 0,4%, тогда как поставки соевого масла сократятся на 3% «за счет снижения экспорта из США и Китая». [USDA](#)

АНАЛИТИКА / 13.05.2025

В 2025/26 мировые запасы кукурузы упадут до 12-летнего минимума

Мировые конечные запасы кукурузы упадут в новом сезоне 2025/26 до минимума с 2013/14, говорится в майском обзоре Минсельхоза США. Аналитики ведомства прогнозируют производство кукурузы в объеме 1 млрд 265 млн тонн, а потребление — 1 млрд 274 млн тонн. Таким образом, переходящие конечные запасы на конец 2025/26 составят менее 278 млн тонн, что на 3% меньше, чем в предыдущем сельхозгоду, и на 16% меньше 2023/24. «Прогнозируется рост мирового потребления кукурузы как для кормовых, так и для пищевых, семенных и промышленных целей. Поскольку потребление немного превышает производство, ожидается снижение конечных запасов, с более низкими запасами в Китае и Бразилии, но более высокими запасами в США», — говорится в обзоре. В США прогнозируется рекордный урожай кукурузы, однако, как отмечают аналитики, экспортеры из США могут столкнуться с возросшей конкуренцией со стороны Бразилии. [Reuters](#)

РЕГУЛИРОВАНИЕ

РЕГУЛИРОВАНИЕ / 06.05.2025

Кения разрешила фабрикам прямой экспорт чая

Министерство сельского хозяйства Кении объявило о существенном изменении в регулировании внешнеэкономической деятельности, которое позволит всем 142 чайным фабрикам страны продавать чай напрямую на международном рынке. Секретарь кабинета министров Кении по вопросам развития сельского хозяйства и животноводства Мутахи Кагве отметил, что новая политика будет способствовать повышению доходов фермеров, выращивающих чай, за счет устранения посредников, а также увеличит прозрачность цепочек поставок. «Мы хотим обеспечить фермерам более высокую прибыль, усилить управление в подсекторе производства чая и повысить прозрачность на мелких чайных фабриках», — сказал Мутахи Кагве.

[Food Business Middle East & Africa](#)



РЕГУЛИРОВАНИЕ / 08.05.2025

США и Великобритания заключили торговое соглашение

США и Великобритания объявили о достижении торгового соглашения, которое стало первым с тех пор, как США ввели пошлины в отношении своих торговых партнеров в начале апреля. В соответствии с документом США оставили в силе 10-процентный тариф на товары, импортируемые из Великобритании, в то время как Великобритания согласилась снизить свои тарифы с 5,1% до 1,8% и предоставить больший доступ для американской продукции. В частности, британское правительство заявило, что будет обеспечен «взаимный доступ на рынок говядины», при этом британским фермерам будет предоставлена беспошлинная квота в размере 13 тыс. тонн. Также Лондон отменит пошлины на американский этанол. [Reuters](#)

РЕГУЛИРОВАНИЕ / 08.05.2025**Малайзия полностью перешла на электронные сертификаты Халяль**

С 5 мая все заявки на сертификацию Халяль в Малайзии обрабатываются в электронном виде. Генеральный директор Департамента исламского развития Малайзии (JAKIM) Дато' д-р Сираджуддин Сухайми сообщил, что заявители будут получать цифровые сертификаты через платформу MYeHALAL, которые они смогут распечатать самостоятельно при необходимости. Этот шаг является частью масштабной стратегии по цифровизации государственного сектора и направлен на оптимизацию предоставления услуг и сокращение бюрократических задержек.

[The Edge Malaysia](#)

РЕГУЛИРОВАНИЕ / 09.05.2025**Индия готова снизить пошлины на товары из США**

Индия предложила сократить разрыв в пошлинах с США до менее 4% с почти 13% в настоящее время в обмен на отмену «текущих и потенциальных» повышенных ставок, сообщили источники в индийском правительстве. Президент США Дональд Трамп 8 мая объявил о первой «прорывной сделке» своей администрации с Великобританией. Она снижает средние британские пошлины на американские товары, но сохраняет 10%-процентный базовый тариф, введенный Вашингтоном на британскую продукцию. Как рассказал неназванный представитель правительства Индии, после Великобритании следующими странами, которые должны заключить сделки, являются Индия и Япония. Для этого Нью-Дели предложил снизить пошлины до нуля по 60% тарифных позиций на первом этапе сделки. По словам одного из источников, Индия предоставит преференциальный доступ почти к 90% товаров, импортируемых из США. [Reuters](#)

**РЕГУЛИРОВАНИЕ / 09.05.2025****Япония сокращает квоту на вылов сайды до минимума с 1997 года**

Японское агентство по рыболовству заявило, что сократит общий допустимый улов (ОДУ) тихоокеанской сайды в 2025 году до 95,6 тыс. тонн. Таким образом, годовая квота опустится ниже порога в 100 тыс. тонн впервые с момента введения этой системы в 1997 году. Новая квота на 10% меньше квоты 2024 года. Согласно новому распределению, японским рыбакам будет разрешено добыть 79,46 тыс. тонн в исключительных экономических зонах Японии и России и 16,17 тыс. тонн — в международных водах. [VASEP](#)

**РЕГУЛИРОВАНИЕ / 09.05.2025****Лаос и Камбоджа запретили ввоз мяса из Таиланда**

Две соседние с Таиландом страны запретили импорт таиландского мяса после случаев обнаружения там сибирской язвы. 2 мая Министерство сельского и лесного хозяйства Лаоса опубликовало предупреждение и официально приостановило импорт говядины, свинины, конины и баранины из Таиланда, чтобы предотвратить распространение заболевания. 6 мая о временном запрете на импорт скота и мясной продукции из Таиланда заявило Министерство сельского хозяйства, лесного хозяйства и рыболовства Камбоджи. Оно также работает с соответствующими агентствами на пограничных переходах для усиления контроля.

[Asian Agribiz](#)

РЕГУЛИРОВАНИЕ / 11.05.2025**США объявили о приостановке импорта скота из Мексики**

Министр сельского хозяйства США Брук Роллинз объявила о приостановке импорта живого крупного рогатого скота, лошадей и бизонов через южную границу США с целью предотвращения заноса мухи Нового Света. «Я объявляю о приостановке импорта живого скота, лошадей и бизонов через южные пограничные порты США, которая вступает в силу немедленно, — сказал Роллинз. — В последний раз, когда этот вредитель вторгся в Америку, потребовалось 30 лет, чтобы наша животноводческая отрасль восстановилась. Это не должно повториться». Глава аграрного ведомства Мексики Хулио Бердеге осудил решение США, однако выразил надежду, что две страны вскоре смогут прийти к договоренности.

[Reuters](#)

РЕГУЛИРОВАНИЕ / 12.05.2025**Китай приостановил импорт мяса из ЮАР**

Китай ввел временный запрет на импорт из ЮАР мяса парнокопытных животных, в том числе говядины, из-за распространения ящура в Южно-Африканской республике. О решении было объявлено 8 мая, оно вступает в силу немедленно. Китай является крупнейшим рынком сбыта южноафриканского красного мяса, в 2024 году поставки составили 45,7 тыс. тонн стоимостью 2,9 млрд рандов (159 млн долл. США). [Agri News](#)

**РЕГУЛИРОВАНИЕ / 12.05.2025****США и Китай договорились о взаимном снижении пошлин**

Соединенные Штаты и Китай достигли соглашения о значительном снижении дополнительных пошлин сроком на 90 дней. Согласно заявлениям, сделанным 12 мая после переговоров официальных лиц в Женеве, пошлины США в размере 145% на большую часть китайского импорта будут снижены до 30%, в то время как 125-процентные китайские пошлины на американские товары сократятся до 10%. «Мы согласны с тем, что ни одна из сторон не хочет разрыва отношений», — заявил министр финансов США Скотт Бессент. В заявлении США также говорится, что «стороны создадут механизм для продолжения обсуждения экономических и торговых отношений». В свою очередь китайское информационное агентство «Синьхуа», ссылаясь на Белую книгу о национальной безопасности, сообщило, что Китай привержен стабильному развитию отношений с США и оказание давления не является правильным способом взаимодействия.

[Bloomberg](#)



РЕГУЛИРОВАНИЕ / 13.05.2025**Китай разрешил импорт сухой барды из Бразилии**

13 мая Бразилия подписала с Китаем протоколы, разрешающие экспорт побочного продукта производства этанола, используемого в кормах для животных, — сухой барды (DDG). Сушеные бардовые отходы высоко ценятся в кормах для животных, особенно для свиней, крупного рогатого скота и птицы. По данным китайской таможни, в 2024 году практически единственным поставщиком DDG в Китай являлись США с долей 99,6% (66 млн долл. США). Экспорт бразильской DDG в прошлом году составил 191 млн долл. США, основными направлениями стали Вьетнам, Турция, Новая Зеландия, Испания и Таиланд. Согласно заявлению Министерства сельского хозяйства Бразилии, в дополнение к DDG Пекин согласился открыть доступ для бразильских мяса утки, мяса индейки, куриных потрохов и арахисовой муки. [Reuters](#)

**РЕГУЛИРОВАНИЕ / 14.05.2025****ЕС намерен повысить пошлины на украинскую продукцию**

ЕС готовится ввести значительно более высокие пошлины на импортируемую украинскую продукцию. У ЕС есть действующее соглашение о свободной торговле с Украиной, позднее блок временно приостановил взимание и других пошлин. Срок действия этих договоренностей истекает 6 июня, и ЕС планирует заменить их «переходными мерами», сообщили дипломаты. Представитель Еврокомиссии подтвердил, что договоренности не будут возобновлены, «поскольку в настоящее время мы работаем над пересмотром» соглашения о свободной торговле между ЕС и Украиной.

[Financial Times](#)



ИСТОЧНИК ФОТО

1 Alena_Kos

<https://www.shutterstock.com/image-photo/oatmeal-cookies-on-white-ceramic-plate-1984197350>

2 sanjagrujic

<https://www.shutterstock.com/image-photo/pet-food-dog-bones-345985283>

3 Shadow Inspiration

<https://www.shutterstock.com/image-photo/raw-meat-piece-natural-food-background-1125104195>

4 Lukas Gojda

<https://www.shutterstock.com/image-photo/falling-roasted-coffee-beans-on-brown-1934092565>

5 YRABOTA

<https://www.shutterstock.com/image-photo/rural-scenery-background-ripening-ears-wheat-1729001563>

6 Tatjana Baibakova

<https://www.shutterstock.com/image-photo/raw-chicken-meat-fillet-thigh-wings-2338869339>

7 Mazur Travel

<https://www.shutterstock.com/image-photo/green-tea-bud-fresh-leaves-plantations-472363696>

8 Melnikov Dmitriy

<https://www.shutterstock.com/image-photo/background-flags-usa-india-concept-interaction-2269328685>

9 Mironov Vladimir

<https://www.shutterstock.com/image-photo/raw-pollock-fish-rosemary-pink-pepper-1832260024>

10 Maria Elisa Rol

<https://www.shutterstock.com/image-photo/farming-ranch-angus-hereford-cattle-1147701242>

11 fukomuffin

<https://www.shutterstock.com/image-photo/chess-game-two-pawn-face-on-1369121363>

12 Food Shop

<https://www.shutterstock.com/image-photo/osmanthusinfused-crispy-roasted-duck-served-dish-2169628931>

13 REC Stock Footage

<https://www.shutterstock.com/image-photo/european-union-flag-waving-wind-close-1905197971>